

O B A V E Š T E N J E

O RADOVIMA NA STRNIŠTIMA NAKON ŽETVE

Nakon žetve strnih žita na parcelama ostaju žetveni ostaci: ostaci stabljika strnih žita, ostaci stabljika korova, podzemni organi strnih žita i korova – koren, rizom, stolone, rasuto seme strnih žita i korova i dr.

Najbolji način obrade zemljišta po obavljenoj žetvi strnih žita je plitko zaoravanje strništa tzv. **ljuštenje strništa**.



U zavisnosti od raspoložive mehanizacije i dominantnih korova na parceli **ljuštenje strništa** najbolje je izvesti višebraznim plugovima ili tanjiračama na dubinu od oko 15cm.

Prva polovina avgusta je idealno vreme za

izvođenje ove mere. Ako u polju ima korova koji se razmnožavaju podzemnim organima ne treba koristiti tanjirače. Zemljišta sa **dominantnim rizomskim korovima** (palamida, pirevina, poponac i dr.) tretirati sistemčnim herbicidom na bazi aktivne materije **glifosat**, i nakon 3-4 nedelje plitko zaorati.



Kukolj (*Agrostemma githago L.*)



uzorka koji će uz isti katastarski broj biti obeleženi brojevima 1 i 2 nakon povlake.



Kukolj (*Agrostemma githago L.*) je jedan od korova u širenju na oranicama poslednjih godina. U semenu ovog korova nalazi se toksična materija gitagin, koja može izazvati trovanje ljudi, pa se seme ovog korova ne sme naći u semenu žita iznad dozvoljenih granica. Zaoravanjem strništa pre plodonošenja ovog korova smanjuje se njegova zastupljenost.

Period po završenoj žetvi pogodan je za prikupljanje **prosečnih uzoraka zemljišta za hemijsku analizu**. Prosečne uzorke uzimati sa dubine od oko 30cm i to srednju traku širine 5cm i sipati u kofu sa istorodnih delova parcele. Zatim zemljište pomešati u kofi i od te količine odvojiti do 1kg zemlje. Ako parcela nije jednorodna sa svakog dela uzorkovati zemlju i napraviti dva uzorka koji će uz isti katastarski broj biti obeleženi brojevima 1 i 2 nakon povlake.

Period je pogodan za **kalcifikaciju zemljišta** sa pH vrednostima kisele reakcije, krečnim đubrivom – njivalom. Dubina unosa đubriva je oko 10 – 15cm. Kalcifikaciju zemljišta treba da prati unos organskog đubriva – stajnjaka na jesen i zaoravanje stajnjaka na punu dubinu sa osnovnom obradom zemljišta.

Sve predložene mere su savetodavnog karaktera i o detaljima se informisati u
Poljoprivrednoj stručnoj službi Prokuplje
Solunska bb; 18 400 Prokuplje
Tel: 027/ 329-418

Biljana Nikolić, struč.saradnik za ratarstvo